ALLLGATO Q) AL Piwe 4T coRRVRIOE

scheda 1 COMUNE DI FORNO CANAVESE

Concorso per l'assunzione di personale

1. Valutazione della probabilita

Criteri Punteggi
Criterie 1: discrezionalita

Il processo @ discrezionale?
No, & del lutto vincolalo = 1

E' parziaimente vincolato dalla fegge e da atti amministrativi (regotamenti, direttive, circolari) = 2

E' parzialmenie vincolato solo dalla legge =3
E' parziaimente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direltive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato 2
Criterio 2: rilavanza esterna
Il processo preduce effetti diretti al'esterno del'amministrazione di riferimento?
N, ha come deslinatario finale un ufficio interno = 2
Si, il risultato def processo & rivolto direttamente ad utenti eslerni=5
punteggio assegnato ]

Criterio 3: complessita del processo
Si Iratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pits amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA =1
Si, il processo coinvolge piu di fre amministrazioni = 3
Si, il processo coinvolge pia di cinque amministrazioni = §
puntaggio assegnato 1

Criterio 4: valore economico
Qual & Iimpatto economico del processo?
Ha ritevanza esclusivamente interna = 1

Comporta I'aliribuzione di vantaggi a soggelti esterni, ma di non particolare rilieve economico = 3

Comporta l'affidcamento di considerevali vantaggi a soggetti estemi (es, appallo) = 5
punteggio assegnato 5

Criterio 5: frazionabilita del processo
il risultato finale del processo pub essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di
entita economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo slesso nsultato
(es. pluralita di affidamenti ridotti)?
No=1
Si=5
punteggio assegnato 1

Criterio 6: controlli
Anche sulla base dellesperienza pregressa, il tipo di conirollo applicalo sul processo & adegualo a
neulralizzare il rischio?
S, costituisce un efficace strumenlo di neutraiizzazione = 1
Si, & molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, ma in minima parte = 4
No, il rischio rimane indifferente = 5
punteggio assegnato 1

Valore stimato della probabilita 2,50

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.



Concorso per ['assunzione di personale

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice)
competente a svolgere il processo (o la fase del processo di compelenza della PA) nell'ambito della
singola PA, quale percentuale di personale & impiegala nel processo? {Se il processo coinvolge
I'attivita di pii servizi nellambilo della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato
nei servizi coinvolti)

fino a circail 20% =1

fino a circa il 40% = 2

fino acircail60% =3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% =5

punteggio assegnato,

Criterio 2: impatto aconomico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corle dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono stale pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima lipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1
Si=5

punteggio assagnato'

'Criterio 3: Impatto reputazionale

Nel corso degli ullimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste arlicoli aventi ad cggetto il medesimo

evento o eventi analoghi?
No=0
Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed inlernazionale = §
puntegglo assegnato

Criterio 4: impatto sull'immaging

A quale livello pud collocarsi if rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso}, ovvero la
posizionefil ruplo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione ¢ elevala, media o bassa?

a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a fivello di capo diparlimento/segretario generale = 5

punteggio assegnato|

Valore stimato dell'impatto

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto

1,25

3,13



scheda 2 - COMUNE DI FORNO CANAVESE

Concorso per la progressione di carriera del personale

1. Valutazione della probabilita

Criteri
Criterio 1: discrezionalita
Il processo & discrezionale?
No, & del tutto vincolato = 1
E' parzialmente vincolato dalla legge da alli amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2
£’ parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincoiato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' attamente discrezionale = 5

punteggio assegnato

Criterio 2: rilevanza esterna

Il processo produce effetti diretli allesterno delfamministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

Si, il risultato del processo & rivolto direltamente ad utenti estemi =5

punteqggio assegnato

Criterio 3: complessita del processo

Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pits amministrazioni (esclusi i
controlli} in fasi successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo coinvolge una sola PA=1

Si, il processo coinvelge piu di tre amministrazioni = 3

Si, il processo coinvolge pib di cinque amministrazioni = 5

+

punteggio assegnato'

Criterio 4: valore economico
Qual & fimpatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico = 3

Comporta l'afidamento di considerevoli vantaggi a soggelti esterni (es. appalto) =5 [
punteggio assegnato

Criterio 5; frazionabilita del processo [

Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di

entita economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato

{es. pluralita di affidamenti ridotti)?

No=1

Si=5

punteggio assegnato '_

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dellesperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul precesso & adegquatc a

neutralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

Si, & molto efficace = 2

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Si, ma in minima parte = 4

No, il rischio rimane indifferente = 5 |
punteggio assegnato

Valore stimato della probabilita

Punteggi

1
2,50

0 = nessuna probabilita, 1 = imprababile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = malto probabile; 5 = altamente probabile.



Concorso per la progressione di carriera del personale

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispelio al tolale del personale impiegate nel singolo servizio (unita organizzativa semplice)

competente a svolgere il processo (o 1a fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della

singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge

I'attivita di pili servizi nellambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato

nei servizi coinvolti)

finoacircail 20% =1

fino a circa il 40% = 2

fino acircail60% =3

fino a circa lo B0% = 4

fino a circa il 100% = 5 |
punteggio assegnato 1

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti} della PA o sono siate pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nei canfronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1
Si=5

punteggic assegnato. 1

Criterio 3: impatto reputazionale §
Nel corse degli ultimi anni sono stati pubblicati su giomnali o riviste articoli aventi ad cggetto il
medesimo evento o eventi analoghi?
No=0
Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3 ,
$i, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5
punteggio assegnato| 0

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud callocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), avvero la
posizionefil ruole che l'eventuale soggetto riveste nellorganizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5 :
punteggio assegnato 3

Valore stimato dell'impatto 1,25

0 = nessun impatlo; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; § = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 313



scheda 3 COMUNE DI FORNO CANAVESE

Selezione per l'affidamento di un incarico professionale (art. 7 del d.lvo 165/2001)

1. Valutazione della probabilita

Criteri Punteggi
Criterio 1: discrezionalita

Il processo & discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge @ da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2
E' parziaimente vincolato solo dalla legge =3

E' parzialmente vincolate solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato 2
Criterio 2: rilevanza esterna
Il processo produce effetti diretti allesternc dell'amministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Si. il risultato de! processo & rivolto direttamente ad utenti esterni =5
punteggio assegnato 5

Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che comporta it coinvolgimento di pid amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimenta del risultate?
No, Il processo coinvolge una sola PA = 1
Si, it processa coinvolge pib di tre amministrazioni = 3
Si, il processo coinvolge pit di cinque amministrazioni = 5
punteggio assegnato 1

Criteric 4: valore economico
Qual & fimpatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta |'atiribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico = 3

Comporta l'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni {es. appalto) =5
punteggio assegnato 5

Criterio 5: frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuandao una pluralita di operazioni di
entila economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato
(es. pluralita di affidamenti ridotti}?
No =1
Si=5
punteggio assegnato 5

Criterio 6: controlli
Anche sulla base dellesperienza pregressa, il tipo di controllo applicate sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
Si, & molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si. ma in minima parte = 4
No. il rischio rimane indifferente = 5
punteggic assegnato 1

Valore stimato della probabilita 3,17

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molte probabile; 5 = altamente probabile.



Selezione per l'affidamento di un incarico professionale (art. 7 del d.lvo 165/2001)

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1; impatto organizzativo

Rispetio al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unitd organizzativa semplice}

competente a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nel'ambite della

singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge

l'attivita di pid servizi nellambilo della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato

nei servizi coinvalti)

finoacircail20% =1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% =5 |
punteggio assegnato| 2

Criterio 2: impatto economico

Ne! corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del
danna nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1
Si=5 !
punteggio assegnato 1

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il

medesimo evento o eventi analoghi?

No=0

Non ne abbiamo memaotria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sufta stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazianale = 5 S
punteggio assegnato 1

Criterio 4: impatto sull'immagine

A guale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso). ovvero la
posizionefil ruolo che l'eventuale soggetto riveste nellorganizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore @ funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio nen generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5 |
punteggio assegnato; 3

Valore stimato dell'impatto 1,75

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 5,54



scheda 4 COMUNE DI FORNO CANAVESE

attivitd/processo: affidamento mediante procedura aperta (o procedura ristretta) di
lavori, servizi, forniture

1. Valutazione della probabilita

Criteri Punteggi
Criterio 1: discrezionalita
Il processo é discrezionale?
No, & del tutto vincolato = 1
E' parziaimente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2
E' parzialmenle vincolato solo dalla legge = 3
E’ parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato 2
Criterio 2: rilevanza esterna
Il processo preduce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5
punteqgio assegnato 5

Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimente di pio amministrazioni {(esclusi i
controlii} in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il processe coinvolge una sola PA =1
Si, il processo coinvolge pil di tre amministrazioni = 3
Si, il processo coinvolge pil di cinque amministrazioni = 5
punteggio assegnato 1

Criterio 4; valore economico
Qual & I'impatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di nen particolare rilievo economico = 3

Comporia l'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) = 5
punteggio assegnato 5

Criterio 5: frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di
entita economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato
(es. pluralita di affidamenti ridotti)?
No =1
Si=5§
punteggio assegnato 1

Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controlle applicato sul processo € adeguato a
neutralizzare il rischio?
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
Si, & molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si. ma in minima parie = 4
No, il rischio rimane indifferente = 5
punteggio assegnato 1

Valore stimato della probabilita 2,50

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.



attivita/processo: affidamento mediante procedura aperta (o procedura ristretta) di
lavori, servizi, forniture

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo
Rispetto al totale del personale impiegate nel singolo servizio (unitd organizzativa semplice)
competente a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nellambito della
singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge
Jattivita di pid servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato
nei servizi coinvolti)
fino a circa il 20% = 1
fino a circa il 40% = 2
fincacircail60% =3
fino a circa lo 80% = 4
fino a circa il 100% =5

punteggio assegnato 4

Criterio 2; impatto economico

Nel corso degli ultimi cingue anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1
Si=5
punteggio assegnato 1

Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il
medesimo evento o eventi analoghi?
No=({
Non ne abbiame memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale e naziona'e = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = §
punteggio assegnato 1]

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livelle pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizionefil ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livelfo di addetto = 1
a livello di coflaboratore ¢ funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipariimento/segretario generale = 5
punteggio assegnato 3

Valore stimato dell'impatto 2,00

0 = nessun impalto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione compiessiva del rischio = probabilita x impatto 5,00



scheda 5 - COMUNE DI FORNO CANAVESE

affidamento diretto in economia dell'esecuzione di lavori, servizi e forniture

1. Valutazione della probabilita

Criteri Punteggi
Criterio 1: discrezicnalita

Il processo & discrezionale?
No, & del tutto vincolato = 1
E' parzialmente vincolato datfa legge e da alti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi {regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = §
punteggio assegnato 2

Criterio 2: rilevanza esterna
Il processo produce effelli diretti allesternc dellamministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno= 2
Si, it risultato de! processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5
punteggio assegnato 5

Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di piit amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultalo?
No, il processo coinvolge una sola PA=1
Si, il processo coinvolge pia di tre amministrazioni = 3
Si, il processo coinvolge pif di cinqgue amministrazioni = 5
punteggio assegnato 1

Criterio 4: valore economico
Qual & limpatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico = 3

Comporta 'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) =5
punteggio assegnato 5

Criterio 5: frazionabilita del processo
Il risuitate finale del processo pud essere raggiunto anche effettuande una pluralita di operazioni di
entita economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano fo stesso risultato
{es. pluralita di affidamenti ridott)?
No =1
Si=5
punteggio assegnato 1

Criterio 6: controlli
Anche sulla base dellesperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare Il rischio?
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
Si, @ molto efficace =2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% =3
Si, ma in minima parte = 4
No, i rischio rimane indifferente = 5
punteggio assegnato 1

Valore stimato della probabilita 2,50

0 = nessuna probabilit3; 1 = improbabile, 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.



affidamento diretto in economia dell'esecuzione di lavori, servizi e forniture

2, Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unith organizzativa semplice)
competente a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA} nell'ambito della
singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge
I'attivita di pil servizi nellambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato
nei servizi coinvolti}

fino a circa il 20% =1

fino a circa i140% =2

finoacircail60% =3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% =5

punteggio assegnato 4

Criterio 2: impatto economico

Nel corse degli ultimi cinque anni sona state pronunciale sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciale sentenze di risarcimento del
danno nei confronti della PA per la medesima tipolagia di evente o di tipologie analoghe?

No=1
Si=5

punteggio asseg_nato'_ 1

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il
medesimo evento o eventi analoghi?
No=0
Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale =2
Si, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5 |
punteggio assegnato 1

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruolo che F'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione ¢ elevala. media o bassa?

a livello di addetio =1
a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvera posizione apicale o posizione organizzaliva = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipariimento/segretario generale = § |
punteggio assegnato 3

Valore stimato dell'impatto 2,25

0 = nessun impatto; 1 = marginale, 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; § = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 5,63



scheda 6- COMUNE DI FORNO CANAVESE

autorizzazioni e concessioni: permesso di costruire

1. Valutazione della probabilita

Criteri | Punteggi
Criterio 1: discrezionalita

Il processo & discrezionale?
No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atli amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' aitamente discrezionale = 3
punteggio assegnato | 2

Criterio 2: rilevanza esterna
1l processo produce effetti diretti all'esterno dellamministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interne = 2
Si, il risultato del processa & rivoito direttamente ad utenti esterni =5 )
punteggio assegnato’ 5

Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pli amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA =1
Si, il processo coinvolge pil di tre amministrazioni = 3
Si, il processo coinvolge pib di cinque amministrazioni = 5
punteggio assegnato 1

Criterio 4: valore economico
Qual & Iimpatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta I'attribuzione di vanlaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico = 3
|

Comporta I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti eslerni (es. appalto} = 5
punteggio assegnato 5

Criterio 5: frazionabilita del processo

1l risultato finale del processo pub essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di

entita economica ridoita che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultalo

{es. pluralita di affidamenti ridotti)?

No=1

Si=5 |
punteggio assegnato| 1

Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
Si, & molto efficace =2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% =3
Si, ma in minima parte = 4
Na, il rischio rimane indifferente = 5
punteggio assegnato| 1

Valore stimato della probabilita 2,50

0 = nessuna probability; 1 = improbabile; 2 = poco probabile, 3 = probabile; 4 = moita probabile; 5 = altamente probabile.



autorizzazioni e concessioni: permesso di costruire

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice)

competente a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della

singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se Il processo coinvelge

Iattivita di pil servizi nell'ambito de'la stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato

nei servizi coinvolti)

fino a circa il 20% =1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% =3

finoacircaloB0% =4

fino a circa il 100% = 5 |
punteggio assegnato

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenli} della PA o sona slate pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nei confronti della PA per la medesima lipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1
Si=5

punteggio assegnato;

Criterio 3; impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicali su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto it

medesimo evento o eventi analoghi?

No=Q

Non ne abbiamo memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5 !
punteggio assegnato

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pué collocarsi il rischio dell'evento {livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizionefil ruole che I'eventuale soggelto riveste nellorganizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1
a livella di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio nan generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5
punteggio assegnato

Valore stimato dell'impatto

0 = nessun impatte, 1 = marginale; 2 = minore, 3 = soglia, 4 = serio, 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto

2,25

5,63



scheda 7

autorizzazioni e concessioni: permesso di costruire in aree assoggettate ad
autorizzazione paesaggistica

1. Valutazione della probabilita

scheda 7- COMUNE DI FORNO CANAVESE | Punteggi
Criterio 1: discrezionalit
Ii processo & discrezionale?
No, & de! tutto vincolato = 1
E' parzialmente vincolato dalla legge & da atli amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamenie discrezionale = 5

punteggio assegnamI 2
Criteric 2: rilevanza esterna
Il processa produce effetti diretti allesterno dell'amministrazione di riferimento? [
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Si. il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5 L
punteggio assegnato L]

Criterio 3: complessita del processo
Si tralta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pil amministrazioni {(esclusii
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvoige una sola PA = 1
Si, il processo coinvolge piu di tre amministrazioni = 3
Si, il processo coinvolge pid di cingue amministrazioni = 5
punteggio assegnato | 2

Criterio 4: valore economico
Qual & f'impalto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetli esterni, ma di non particolare rilievo economico = 3

Comporta laffidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) = 5
punteggio assegnato, 5

Criterio 5: frazionabilita del processo

Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effeltuando una pluralita di operazioni di
entitd economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato
(es. pluralits di affidamenti ridotti)?

No =1 |
Si=5§

punteggio assegnato-_ 1

F

Criterlo 6: controlli
Anche sulla base dellesperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?
Si, costiluisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
Si, & molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% =3
Si, ma in minima parte = 4
No, il rischio rimane indiflerente = 5
punteggio assegnato 1

Valore stimato della probabilita 2,67

0 = nessuna probabilita, 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabiie



autorizzazioni e concessioni: permesso di costruire in aree assoggettate ad
autorizzazione paesaggistica

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispelto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzaliva semplice}
competente a svolgere il processo (0 1a fase del processo di competenza della PA) nel'ambito della
singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processa? (Se il processo coinvolge
I'attivita di pid servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire 1a percentuale al personale impiegato
nei servizi coinvolti}

fino a circa it 20% =1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa i1 60% =3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% =5

punteggio assegnato, 5

Criterio 2: impatto economico '

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nei conironti delia PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1
Si=5
punteggio assegnhato| 1

Criterio 3; impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stali pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il
medesimo evento o eventi analoghi?
No=0
Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa. locale, nazionale ed internazionale = 5
punteggio assegnato| 0

Criterio 4: impatto sull'immagine

A guale livello pud collocarsi il rischio dellevento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruolo che 'eventuale soggetto riveste nellorganizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a liveilo di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5
punteggio assegnato 3

Valore stimato dell'impatto 2,25

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 6,00



scheda 8 - COMUNE DI FORNO CANAVESE

concessione ed erogazione di sovvenzioni, contributi, sussidi, ausili finanziari, nonche
attribuzione di vantaggi economici di quaiunque genere

1. Valutazione della probabilita

Critari | Punteggi
Criterio 1: discrezicnalita
Il processo & discrezionale?
No, & del tutte vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolan) = 4

E' altamente discrezionale = 5 j
punteggio assegnato 4

Criterio 2; rilevanza esterna
Il processo produce effetti direiti all'esterno dellamministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Si, il risultato del processo & rivolto direttarmente ad utenti esterni = 5
punteggio assegnato 5

Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvelgimento di pid amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA =1
Si, il processo coinvelge pil di re amministrazioni = 3
Si, il processo coinvolge pid di cinque amministrazioni = § |
punteggio assegnato 1

Criterio 4: valore economico
Qual & l'impalto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Compeorta |'attribuzione di vantaggi a soggetti esternl, ma di non parlicolare rilievo economico =3

Comporta r'affidamento di consideravoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) = &
punteggic assegnato 3

Criterio 5: frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di
entitd economica ridotta che, considerate complessivamente, alta fine assicurano lo stesso risuliato
(es. pluralita di affidamenti ridotti)?
No=1
Si=5 |
punteggio assegnato| 1

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

Si, @ molto efficace = 2

Si. per una percentuale approssimativa del 50% =3

Si, ma in minima parie = 4

No, il rischic rimane indifferente = 5

punteggio assegnatof ¢ 1

Valore stimato della probabilita 2,50

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile, 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.



concessione ed erogazione di sovvenzioni, contributi, sussidi, ausili finanziari, nonché
attribuzione di vantaggi economici di qualunque genere

2. Valutazione dell'impatto

Criterlo 1: impatto organizzativo
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice)
competente a svolgere ii processo (o ia fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della
singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge
I'attivita di pib servizi nel'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato
nei servizi coinvolti}
fino a circa i1 20% = 1
fino a circa il 40% = 2
fino acirea il60% =3
fino a circa lo 80% = 4
fino acirca il 100% =5

punteggio assegnato 3

Critario 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cingue anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state prenunciate sentenze di risarcimento del
danno nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1
Si=5
punteggio assegnato 1

Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicali su giornali o riviste articoli avenli ad oggetto il
medesimo evento ¢ eventi analoghi?
No =0
Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3
5i, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = §
punteggio assegnato 1

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il risehio dell'evente {livello apicale, intermedio, bassc), ovvero la
posizionafil ruolo che l'eventuale soggello riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2

a tivello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5
punteggio assagnato; 3

Valore stimato dell'impatto 2,00

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 5,00



scheda 9

provvedimenti di pianificazione urbanistica generale

1. Valutazione della probabilita

Criteri Punteggi
Criterio 1: discrezionalita

Il processo é discrezionale?
No, & de! tutto vincolate = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (rego'amenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = §

punteggio assegnato 3

Criterio 2: rilevanza esterna
Il processo produce effetti diretti alfesterno dellamministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni =5
punteggio assegnato 5

Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che comporia il coinvolgimento di pia amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA =1
Si, il processo coinvolge pid di tre amministrazioni = 3
Si, il processo coinvolge piu di cinque amministrazioni = §
puntegglo assegnato 3

Criterio 4: valore economico
Qual & I'impatto economico del processo?
Ha rifevanza esclusivamente interna = 1

Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico = 3

Comporia l'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto} = 5
punteggic assegnato 5

Criterio 5: frazionabilita del processo

Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettvando una pluralita di operazioni di
entita economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato
(es. pluralita di affidamenti ridotti)?
No =1
Si=5
punteggioc assegnato 5

Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
Si. @ molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, ma in minima parte = 4
No, il rischio rimane indifferente = 5
punteggio assegnato 1

Valore stimato della probabilita 3,67

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile, 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile



provvedimenti di pianificazione urbanistica generale

2. Valutazione dell'impatto - COMUNE DI FORNO CANAVESE

Criterio 1: impatto organizzative

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice)
competente a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza deila PA) nell'ambito della
singola PA, guale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge
I'attivita di pit servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato
nei servizi coinvolti)
fino a circa il 20% = 1
fino a circa il 40% = 2
fino a circa il 60% = 3
fino a circa lo 80% = 4
fino a circa il 100% = §

puntaggio assegnato

Criterio 2; impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nei confronti delta PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1
Si=5
punteggio assegnato

Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sone stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il
medesimo evento o eventi analoghi?
No=0
Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5
punteggio assegnato

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dellevento {livelle apicale, intermedio, basso), ovvera la
posizionefil ruolo che 'eventuale soggetto riveste nellorganizzazione & elevala, media o bassa?

a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo diparimento/segretaric generale = 5
punteggio assegnato

Valore stimato dell'impatto

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore, 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto

2,25

8,25



scheda 10 - COMUNE DI FORNO CANAVESE

provvedimenti di pianificazione urbanistica attuativa

1. Valutazione della probabilita

Criteri Punteggi
Criterio 1: discrezionalita
i processo & discrezionale?
No, & del tutto vincolato = 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parziaimente vincolato salo da atli amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale =5

punteggio assegnato 3

Criterio 2: rilevanza esterna

Il processo produce effetli diretti allesterno dell'amministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad ulenti esterni=5

punteggio assegnato 5

Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che comperta il coinvolgimento di pid amministrazioni (esclusii
controlki) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA =1
Si, il processo coinvolge pil di tre amministrazioni = 3
Si, il processo coinvolge pid di cinque amministrazioni = § [
punteggio assegnato 1

Criterio 4; valore economico
Qual & I'impatto economice del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Camperta |'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico = 3

Comporta Paffidamente di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appaite} =5 |
punteggio assegnato 5
Criterio 5: frazionabilita del processo [
Il risultato finale del processo pubd essere raggiunto anche effetiuando una pluralita di operazioni di
entita economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato
{es. pluralita di affidamenti ridotti)?
No=1
Si=5
punteggio assegnato 1

Criterio &: controlli
Anche sulla base dellesperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neulralizzare il rischio?
Si, costiluisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
Si, @ molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% =3
Si, ma in minima parte = 4
No, il rischio rimane indifferente = 5
punteggio assegnato| 1

Valore stimato della probabilita 2,67

0 = nessuna probabilitd; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile



provvedimenti di pianificazione urbanistica attuativa

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unith organizzativa semplice)
competente a svolgere il processe {o la fase del processo di competenza della PA) nelambito della
singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge
I'attivita di pid servizi nellambito defla stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato
nei servizi coinvolti}
fino a circa il 20% =1
fino a circa il 40% = 2
fino a circa 1 60% = 3
fino a circa lo B0% = 4
fino a circa i1 100% =5

punteggio assegnato

Criterio 2: impatto gconomico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state prenunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti} della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1

Si=5

+

punteggio assegnato

Criterio 3: impatto reputazionale

Net corso degli uttimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il

medesimo evento o evenli analoghi?

No=0

Non ne abbiamo memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5 .
punteggio assegnato

Criterlo 4; impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dellevento {livello apicale, intermedio, basso), ovvero i3
posizionefil ruolo che l'eventuale soggetto riveste nellorganizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzienario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvera posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5 ‘
punteggio assegnato

Valore stimato dell'impatto

0 = nessun impatto, 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto

2,00

5,33



scheda 11 - COMUNE DI FORNO CANAVESE

levata dei protesti cambiari

1. Valutazione della probabilita

Criteri
Criterio 1: discrezionalita
Il processo & discrezionale?
No, & del tutto vincolato = 1

E’ parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parzialmente vincolale solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da alti amministrativi {regolamenti, direttive, circolari) = 4
£ altamente discrezionale = §
punteggio assegnato

Criterio 2: rilevanza esterna
Il processo produce effetti diretti allesterno dell'amministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Si, il risultato del processa & rivalto direttamente ad ulenti esterni =5
punteggio assegnato

Criterio 3: complessita del processe
Si tralta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pit amministrazioni (esclusi i
contralli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA =1
Si, il processo coinvolge pil ditre amministrazioni = 3
Si, il processo coinvolge pil di cinque amministrazioni = 5
punteggio assegnato

Criterio 4: valore economico
Qual & Fimpatto economice del processo?
Ha ritevanza esclusivamente interna = 1

Comporta Vattribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilieve economico = 3

Comporta l'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) = §
punteggio assegnato

Criterio 5: frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di
entita economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato
{es. pluralita di atfidamenti ridotti)?
No=1
Si=5

punteggio assegnato

Criterio 6: controlli
Anche sulla base dellesperienza pregressa, il tipo di contrallo applicato sul processo & adeguate a
neutralizzare il rischio?
Si. costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
Si, & molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% =3
Si, ma in minima parte = 4
No, il rischic rimane indifferente = 5
punteggio assegnato

Valore stimato della probabilita

Punteggi

1
2,00

0 = nessuna probabilité, 1 = improbabile; 2 = poce probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.



levata dei protesti cambiari

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unitd organizzativa semplice)

competente a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza deila PA) nell'ambito della

singela PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge

lattivita di piu servizi nellambito della stessa PA occorre riferire la perceniuale al personale implegato

nei servizi coinvolti)

fino a circa il 20% =1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% =5 |
punteggio assegnato 1

Criterio 2: impatto economlico

Mel eorso degli ullimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti} della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento a di tipologie analoghe?
No=1
Si=5
punteggio assegnato 1
Criteric 3: impatto reputazionale I
Nel corsa degli ultimi anni sono stali pubblicati su giernali o riviste articoli aventi ad oggetto il
medesimo evento o eventi analoghi?
No=0
Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2
Si, suila stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5 |
punteggio assegnato| 1]

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischie dellevento (livello apicale, intermedio, bassa), ovvero la
posizionefil ruclo che l'eventuale soggetto riveste nelferganizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario= 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo diparimento/segretario generale = 5 |
punteggio assegnato 5

Valore stimato dell’'impatto 1,75

0 = nessun impatto, 1 = marginale, 2 = minare; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 3,50



scheda 12 - COMUNE DI FORNO CANAVESE

Gestione delle sanzioni per violazione CDS

1. Valutazione della probabilita

Criteri
Criterio 1: discrezionalita
Il processo & discrezionale?
No, & del tutto vincolato = 1

E' parziaimenle vincolato dalla legge e da atti amministrativi {regclamenti, direttive, circolari} = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5
punteggio assegnato

Criterio 2: rilevanza esterna
Il processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Si. il risultato del processo & rivolto direltamente ad utenti esterni = 5
punteggio assegnato

Criterio 3: complessita del processo
Si tralta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pitt amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
Neo, il processo coinvolge una sola PA =1
Si, il processo coinvolge piu di tre armministrazioni = 3
Si, il processo coinvolge pil di cinque amministrazioni = 5
punteggic assegnato

Criterio 4: valore economico
Qual & mpatio economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico = 3

Comporta I'affidamento di considerevali vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) = 5
punteggio assegnato

Criterio 5: frazionahilita del processo
11 risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di
entith economica ridotta che, considerate complessivamente, alia fine assicurano lo stesso risullato
(es. pluralita di affidamenti ridotti)?
No = 1
Si=5

punteggio assegnato

Criterio 6: controlli
Anche sulla base dellesperienza pregressa, il tipo di contrello applicato sul processo & adeguate a
neutralizzare il rischio?
Si, costituisce un efficace strumento di neultralizzazione = 1
Si, & molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% =3
Si, ma in minima parte = 4
No., il rischio rimane indifferente = 5
punteggio assegnato

Valore stimato della probabilita

Punteggi

1
2,50

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto prebabile; 5 = altamente probabile.



Gestione delle sanzioni per violazione CDS

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice)
competente a svolgere il processo (o |a fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della
singola PA. quale percentuale di personale & impiegata nei processo? (Se il processo coinvolge
I'attivita di pid servizi nelfambito della stessa PA occarre riferire la percentuale al personale impiegato
nei servizi coinvolti)

finoacircail 20% =1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa i1 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% =5

punteggio assegnalo'

Criterio 2; impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1
Si=5

punteggio assag_nato' '

Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggeito il
medesimo evento o eventi analoghi?
No=0
Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2
$i, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale & nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5
punteggio assegnato

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pué collocarsi il rischio dellevenito (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizionefil ruolo che eventuale soggetto riveste nell'crganizzazione & elevala, media o bassa?

a fivello di addetto = 1
a livello di collaboratore e funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale =5

punteggio assegnato'

Valore stimato dell'impatto

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore, 3 = soglia, 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto

2,00

5,00



scheda 13 - COMUNE DI FORNO CANAVESE

Gestione ordinaria delle entrate di bilancio

1. Valutazione della probabilita

Criteri
Criterlo 1: discrezionalita
Il processo & discrezionale?
No, & del tutto vincolato = 1
E' parziaimente vincolalo dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parziaimente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato

Criterio 2: rilevanza esterna
Il processo produce effetli diretti all'esterno dellamministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Si, il risultato del processo ¢ rivolto direltamente ad utenti esterni=5
punteggio assegnato

Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimente di pii amministrazioni {esclusi i
controlii) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
Mo, il processe coinvolge una sola PA =1
Si, il processo coinvolge piu di tre amministrazioni = 3
Si, il processo coinvolge pil di cinque amministrazioni = 5
punteggic assegnato

Criterio 4; valore economico
Qual & l'mpatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comparta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico = 3

Comporta 'affidamento di considerevoli vanlaggi a soggetti esterni (es. mancata riscossione/sollecito)
=5
punteggio assegnato

Criterio 5: frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche efiettuandoe una pluralita di cperazioni di
entita econemica ridotla che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato
{es. pluralita di aidamenti ridotti)?
No=1
Si=5

punteggio assegnato

Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicate sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?
Si, coslituisce un efficace strumente di neutralizzazione = 1
Si, & molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% =3
Si. ma in minima parte = 4
Na, il rischio rimane indifferente = 5
punteggio assegnato

Valore stimato della probabilita

Punteggi

2,50

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = meolto probabile; 5 = altamente probabiie.



Gestione ordinaria delle entrate di bilancio

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio {unita organizzativa semplice)
compelente a svolgere il processo (o la fase del processe di competenza della PA) neli'ambito della
singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge
valtivita di piir servizi nellambito della stessa PA occorre riferire 1a percentuale al personale impiegato
nei servizi coinvolti)
fino a circa il 20% =1
fino a circa i1 40% = 2
fino acircail60% =3
fino a circa lo 80% = 4
fino a circa il 100% =5

puntegaio assegnato

Criterio 2: impatto economico

Net eorso degli ultimi cinque anni sone state pronunciale sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti} della PA o sono slate pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nei confronti della PA per la medesima tipalogia di evento o di tipologie analoghe?

No=1
Si=5
punteggio assegnato

Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giomnali o riviste articoli aventi ad oggetto il
medesimo evento o eventi analoghi?
No=0
Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5
punteggio assegnato

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale fivello pud collocarsi il rischio dell'evento {livello apicale, intermedio, basso), ovvero ia
posizione/il ruolo che l'eventuale soggetto riveste nellorganizzazione & elevata, media o bassa?

a livelle di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livelio di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o pesizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5
punteggio assegnato

Valore stimato dell'impatto

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5= superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto

1,75

4,38



scheda 14 - COMUNE DI FORNO CANAVESE

Gestione ordinaria delle spese di bilancio

1. Valutazione della probabilita

Criteri
Criterio 1: discrezionalita
Il processo & discrezionale?
No, & del tutlo vincolato = 1
E' parzialmente vincolato dalia legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atli amministrativi {regolamenti, direttive, circolari} = 4
E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato

Criterio 2; rilevanza esterna
Il processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Si, il risultato del processo & rivalto direttamente ad utenti esterni = 5
punteggio assegnato

Criterio 3: complessita del processo
Si traita di un processe complesso che comporta il coinvolgimento di plu amministrazioni (esclusi i
controll) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA =1
Si, il processo coinvolge piu di tre amministrazioni = 3
Si, il processo coinvolge pit di cinque amministrazioni = 5
punteggio assegnato

Criterio 4: valore economico
Qual & impatto economico del processo?
Ma rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta |'attribuzione di vantagai a soggetti esterni, ma di non particolare rifievo economico = 3

Comporta l'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetli esterni (es. pagamento solerte) = 5

puntegglo assegnato

Criterio 5: frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effeltuando una pluralita di operazioni di
entita economica ridotla che, considerate complessivamente, alla fine assicurano le stesso risultato
(es. pluralita di pagamenti ridotti)?
No =1
Si=5

punteggic assegnato

Criterio 6: controlli
Anche sulla base dellesperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il nschio?
S|, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
Si, & molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si. ma in minima parte = 4
No, il rischio rimane indifferente = 5
punteggio assegnato

Valore stimato della probabilita

Punteggil

1
3,17

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile, 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabila,



Gestione ordinaria delle spese di bilancio

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto &l totale del personale impiegato nel singolo servizio (unith organizzaliva semplice)
compelente a svolgere il processeo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della
singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se if processo coinvolge
I'attivita di pi0 servizi ne'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato
nei servizi coinvolti)
fino a circa il 20% =1
fino a circa il 40% = 2
fino a circa it 60% = 3
fino a circa lo 80% =4
fino a circa il 100% = 5

punteggio assegnato

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corle dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No =1
Si=5
punteggio assegnato

Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il
medesimo evento o eventi analoghi?
No=0
Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5
punteggio assegnato

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizionefil ruolo che leventuale soggetto riveste nell'organizzazione é elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5
punteggio assegnato

Valore stimato dell'impatto

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto

1,75

5,54



scheda 15 - COMUNE DI FORNO CANAVESE

Accertamenti e verifiche dei tributi locali

1. Valutazione della probabilita

Criteri ] Punteggi
Criterio 1: discrezionalita

1) processo & discrezianale?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da aiti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

E' parziaimente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale = 5 ' ' |
punteggio assegnato| 2

Criterio 2: rilevanza esterna
i pracesso produce effetti diretli allesterno dellamministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5 .
punteggio assegnato| 5

Criterio 3: complessita del processo

Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di piit amministrazioni {esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo coinvolge una sola PA = 1

Si, il processo coinvolge piu di tre amministrazioni = 3

Si, il processo coinvolge piu di cinque amministrazioni = 5

punteggio assegnato 1

Criterio 4: valore economico
Qual & limpatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico = 3

Comporta affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni {es. mancata sanzione) = 5

punteggio assagnatot 5

Criterio 5: frazionabilita del processo

il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di
entila economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato?

No=1
Si=5 |
punteggio assegnato| -]

Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controlio applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischic?
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
Si, & molto efficace = 2
Si. per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, ma in minima parte = 4 .
No, il rischio rimane indifferente = 5 |
punteggio assegnato 1

Valore stimato della probabilita 3,17

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.



Accertamenti e verifiche dei tributi locali

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice)

competente a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della

singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge

I'attivita di pit servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato

nei servizi coinvolti)

fino a circa il 20% =1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo B0% = 4

fino a girca il 100% =5 |
punteggio assegnato 4

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA ¢ sono state pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analeghe?

No=1
Si=5 |
punteggic assegnato) 1

Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni seno stati pubblicati su giornali o riviste arlicali aventi ad oggetto il
medesimo evento o eventi analoghi?
No=0
Non ne abbiameo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulta stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5 [
punteggio assegnato'_ ! 0

Criterio 4; impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento {livello apicale, intermedio, bassa), avvero la
posizionefil ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5 !
punteggio asseg_nalo‘_ 3

Valore stimato dell'impatto 2,00

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = mincre; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 6,33



scheda 16 - COMUNE DI FORNO CANAVESE

Accertamenti con adesione dei tributi locali

1. Valutazione della probabilita

Criteri Punteggi
Criterio 1: discrezionalita
Il processo & discrezionale?
No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla tegge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalia legge = 3
E' parziaimente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = §

punteggio assegnato §
Criterio 2: rilevanza esterna
Il processo produce effetli diretti all'esternc del'amministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5 [
punteggio assegnato 5

F

Criterlo 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che compora il coinvolgimente di piu amministrazioni {esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA = 1
Si, il processo coinvolge pil di tre amministrazioni = 3
Si, il processo coinvolge pil di cingue amministrazioni = 5 _
punteggio assegnato| 1

Criterio 4: valore economico
Qual & 'impatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Componta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di nen padicolare rilieve economico =3

Comporta l'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. mancata sanzione} = 5

punteggic assegnato;' 5

Criterio 5: frazionabilita del processo

Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di
enlitd economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato?

No =1
Si=5
punteggio assegnato, 5

Criteric 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?
8i, costituisce un efficace strumente di neutralizzazione = 1
Si, & molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% =3
Si, ma in minima parte = 4
No, il rischio rimane indifferente = 5
punteggic assegnato, 2

Valore stimato della probabilita 3,83

0 = nessuna probabiiita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.



Accertamenti con adesione dei tributi locali

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1; impatto organizzativo
Rispetlo al tolale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice)
compelente a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della
singola PA, quale percentuale di personale é impiegata nel processo? (Se il processe coinvolge
I'attivita di pia servizi nel’ambito della stessa PA occorre riferire [a percentuale al personale impiegalo
nei servizi coinvalti}
fino a circa il 20% = 1
fino acircail 40% =2
fino a circa il 60% =3
fino a circalo 80% =4
fino a circa il 100% =5

punteggio assegnato 2

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono stale pronunciate sentenze della Corte dei Conli a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoeghe?

No=1
Si=5
punteggio assegnato 1

Criterio 3: impatto reputazionaie

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicali su giornali o riviste articoli aventi ad oggetio il
medesimo evento o eventi analoghi?

No=0

Non ne abbiamo memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

8i, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = §

punteggio assegnato| ]

Criterio 4; impatto sull'immagine

A quale livello pué collocarsi il rischio dellevento {livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizionefil ruolo che F'eventuale soggetlo riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livelle di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo diparttimento/segretario generale = 5

T
punteggio assegnato. 3

Valore stimato dell'impatto 1,50

0 = nessun impalto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; § = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 575



scheda 17 - COMUNE DI FORNO CANAVESE

Accertamenti e controlli degli abusi edilizi

1. Valutazione della probabilita

Criteri
Criterio 1: discrezionalita
Il processo & discrezionale?
No, & del tutto vincolato = 4

E’ parzialmenle vincolalo dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E’ parzialmente vincolato sole dalla legge = 3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi {regolamenti, direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale = 5 S |
punteggio assegnato)

Criterio 2: rilevanza esterna

It processo produce effetti diretti allesterno delfamministrazione di nferimento?

No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

Si. il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni= 5 |
punteggio assegnato

Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pil amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il processe coinvolge una sola PA =1
Si, il pracesso coinvolge pit di tre amministrazioni = 3
Si, il processo coinvolge piu di cinque amministrazioni = 5
punteggio asseg_nato'

Criterio 4: valore economico
Qual & I'impalto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggelti esterni, ma di non paricolare rilievo economico = 3

Comporta I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. mancata sanzione) = 5

punteggio assegnato'

Criterio 5: frazionabilita del processo

Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di
entita economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato?

No =1
Si=$5 ]
punteggio assegnato

Criteric 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di contrallo applicato sul processo é adeguato a
neutralizzare il rischio?
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
Si, & molto efficace =2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, ma in minima parte = 4
Na, il rischio rimane indifferente = 5
punteggio assegnato|

Valore stimato della probabilita

Punteggi

3
3,00

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile



Accertamenti e controlli degli abusi edilizi

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice)

compelente a svoigere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della

singola PA, guale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge

Iattivita di pid servizi nellambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al parsonale impiegato

nei servizi coinvolti)

fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% =3

fino a circa lo 80% = 4 ;

fino a circa il 100% = 5 | )
punteggio assegnato 3

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate senlenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti ¢ dipendenti} defla PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento © di tipologie analoghe?

No=1
Si=5
punteggio assegnato| 1

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad cggetto il

medesimo evento o eventi analoghi?

No=0

Non ne abbiamo memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5 | |
punteggio assegnato| 1]

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pué collocarsi il rischio delfevento (livello apicale, intermedio, basso), ovverc |2
posizionefil ruslo che l'eventuale soggetic riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigenie di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficic generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5 |
punteggio assegnato 3

Valore stimato dell'impatto 1,75

0 = nessun impalle; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 5,25



scheda 18 - COMUNE DI FORNO CANAVESE

Incentivi economici al personale (produttivita e retribuzioni di risultato)

1. Valutazione della probabilita

Criteri | Punteggi
Criterio 1: discrezionalita

Il processo & discrezionale?
Ne, & del tutlo vincolato = 1

E' parzialmente vincolalo dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale = 5 | }
punteggio assegnato 2

Criterio 2: rilevanza esterna
Il processo produce effetti diretti allesterno dellamministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Si, il risultato del processo & rivoito direttamente ad utenti esterni = 5 _
punteggio assegnato 2

Criterio 3: complessita del processo

Si tratta di un processe complesso che componia il coinvolgimento di piis amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultate?

No, il processo coinvolge una sola PA = 1

Si, il processo coinvolge pil di tre amministrazioni = 3

Si, il processe coinvolge pit di cingue amministrazioni = 5

punteggic assegnato' 1

Criterio 4: valore economico
Qual & lmpatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta ['aliribuzione di vantaggi a soggetti estemi. ma di non particolare rilievo economico = 3

Comporia laffidamento di considereveli vanlaggi a soggetti esterni (es. mancata sanzione} =5

punteggio assegnato 1

Criterio 5; frazionabilita del processo

Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di
entita economica ridotta che, considerate complessivamente, alta fine assicurano lo stesso risultato?

No=1
Si=5 L
punteggio assegnato| 1

Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutratizzare il rischio?
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
Si, @ molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% =3
Si, ma in minima parte = 4
No, il rischio rimane indifferente = 5
punteggio assegnato, 2

Valore stimato della probabilita 1,50

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.



Incentivi economici al personale (produttivita e retribuzioni di risultato)

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo
Rispetio al tolale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice)
competente a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambite della
singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge
Fattivita di piD servizi nellambilo della stessa PA occorre fiferire la percentuale al personale impiegato
nei servizi coinvolti)
fino a circa il 20% =1
fino a circa il 40% = 2
fino a circa il 60% =3
fino a circalo 80% =4
fino acircail 100% =5

punteggio assegnato, 4

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciale sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendentli (dirigenti o dipendenti) della PA o sono slate pronunciate sentenze di risarcimento de!
danno nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1
Si=5 !
punteggio assegnato 1

Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli avenli ad oggetio il
medesime evento o eventi analoghi?
No=0
Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulta stampa locale & nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5 |
punteggio assegnato| o

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruolo che Feventuale soggetto riveste nellorganizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5 L
punteggio assegnato | 3

Valore stimato dell'impatto 2,00

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio, 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 3,00



scheda 19 - COMUNE DI FORNO CANAVESE

Autorizzazione all'occupazione del suolo pubblico

1. Valutazione della probabilita

Criteri
Criterio 1: discrezionalita
Il processo @ discrezionale?
No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parziaimente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi {regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5
punteggio assegnato

Criterio 2: rilevanza esterna

1l processo produce effetti diretti allesterno dell amministrazione di nferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni=5

punteggio assegnato'

Criterio 3: complessita del processo

Si tratta di un processe complesso che comporta il coinvolgimento di piu amministrazioni (esclusi |
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo coinvolge una sola PA =1

Si, il processo coinvolge piit di tre amministrazioni = 3

Si, il processo coinvolge pil di cingue amministrazioni = 5

punteggio assegnato|

Criteric 4: valore economico
Qual & lmpatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Compota !'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico = 3

Comporta affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni {es. mancata sanzione) = 5

punteggio assegnato,

Criterio 5: frazionabilita del processo

il risuttate finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di
entita economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato?
No=1

Si=5

punteggio assegnato

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dellesperienza pregressa, il tipo di controflo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

Si, & molto efficace = 2

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Si, ma in minima parte = 4

No, il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnato

Valore stimato della probabilita

Punte"ggl

2,17



0 = nessuna probabilita, 1 = improbabile; 2 = poco probabile, 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente prababile

Autorizzazione all'occupazione del suolo pubblico

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo
Rispelio al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice)
competente a svolgere il processo {o la fase del processo di competenza della PA) nellambito della
singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il pracesso coinvolge
Vattivita di pi0 servizi nellambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegalo
nei servizi coinvolti)
fino a circa il 20% = 1
fino acircail 40% =2
fino a circa il 60% = 3
fino a circa lo B0% = 4
fino a circa il 100% =5

punteggio assegnato 3

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti {dirigenti o dipendenti) delia PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1
Si=5§ .
punteggio assegnato 1

Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad cggetto il
medesimo evento o eventi analoghi?
No=0
Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale =3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed intemnazionale = 5 [
punteggio assegnato’ 0

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizionefil ruolo che l'eventuale soggetto riveste nellorganizzazione & elevata, media o bassa?

a livelio di addetto = 1
a livello di collaboratere o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa =3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretaric generale = 5 |
puntegglo assegnato, 2

Valore stimato dell'impatto 1,50

0 = nessun impatto, 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 3,25



scheda 20 - COMUNE DI FORNO CANAVESE

Autorizzazioni ex artt. 68 e 69 del TULPS (spettacoli anche viaggianti, pubblici
intrattenimenti, feste da ballo, esposizioni, corse. Con oltre 200 partecipanti)

1. Valutazione della probabilita

Criteri i Punteggi
Criterio 1: discrezionalita
Il processo & discrezionale?
No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da alti amministrativi {regclamenti, direttive, circolari) = 2

E' parziaimente vincolato solo dalla tegge = 3
E’ parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato| 2
Criterio 2: rilevanza esterna
Il processa produce effetti diretti aWesterno dellamministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interng = 2
Si, il risultato del processo & rivolto direitamente ad utenti esterni = 5 k
punteggio assegnato 5

Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che comporia il coinvolgimento di pit amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimenio del risultato?
No, it processo coinvolge una sola PA =1
Si, il processo coinvolge pil di tre amministraziani = 3
Si, il processo coinvolge pil di cinque amministrazioni = 5 |
punteggio assegnato 1

Criterio 4: valore economico
Qual & limpatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta lattribuzicne di vantaggi a seggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico = 3

Comporta I'affidamento di considereveli vantaggi a soggelti esterni (es. mancata sanzione) = 5

punteggio assegnato’ 3

Criterio 5: frazionabilita del processo

Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di
entita economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato?

No=1
Si=5

punteggio asseg_nato' 1

Criterio 6: controlli
Anche sulla base dellesperienza pragressa, il tipo di controllo applicate sul processo & adeguato a
neutraliizzare il rischio?
Si. costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
Si, & mollo efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, ma in minima parte = 4
No, #f rischio rimane indifferente = 5
punteggio assegnato, 3

Valore stimato della probabilita 2,50

0 = nessuna probabiiita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molie probabile; 5 = altamente probabile.



Autorizzazioni ex artt. 68 e 69 del TULPS (spettacoli anche viaggianti, pubblici
intrattenimenti, feste da ballo, esposizioni, corse. Con oltre 200 partecipanti)

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice}
competente a svolgere il processc {0 1a fase del processo di competenza della PA) nellambito della
singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo? {Se il processo coinvalge
Iattivita di pit servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato
nei servizi coinvoiti}
fino a circa il 20% =1
fino a circa il 40% = 2
fino a circa il 60% =3
fino a circa lo 80% = 4
finoacirca il 100% =5

punteggio assegnato 3

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono stale pronunciate sentenze della Corte dei Conli a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti} della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nei confronti della PA per la medesima tipologia di evente o di tipologie analoghe?

No=1 .
Si=5 :
punteggio assegnato 1
Criterio 3: impatto reputazionale I
Nel corso degh ultimi anni sono stali pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il
medesimo evento o eventi analoghi?
No=0
Nan ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5 |
punteggio assegnato 0

Criterio 4; impatto sull'immagine

A quale livelto pué collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso). ovvero la
posizionefil ruclo che Feventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero pasizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigenie d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5
punteggioc assegnato| 3

Valore stimato dell'impatto 1,75

0 = nessun impatto; 1 = marginale, 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 4,38



scheda 21 - COMUNE DI FORNO CANAVESE

autorizzazioni e concessioni: permesso di costruire convenzionato

1. Valutazione della probabilita

Criteri | Punteggi
Criterio 1: discrezionalita '
Il processo & discrezionale?
No, & del tulto vincolato = 1
E' parzialmenle vincolato dzlla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2
E’ parziaimente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atli amministralivi {(regolamenti, direltive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato| ' 2
Criterio 2: rilevanza esterna
H processo produce effetli diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = § :
punteggio assegnato 5

Criterio 3: complessita del processo
Si lratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pia amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No. il processo coinvalge una sola PA= 1
Si, il processo coinvolge pid di tre amminisirazioni = 3
Si, il processo coinvolge piit di cinque amministrazioni = 5 [
punteggio assegnato : 1

Criterio 4: valore economico
Qual & fimpatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente intermna = 1

Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico = 3

Comporta l'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) = 5 |
punteggio assegnato/ -]

Criterio 5: frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di
entita economica ridota che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato
{es. pluralita di affidamenti ridotti}?
No=1
Si=5 [
punteggio assegnato 1

Criterio 6; controlli
Anche sulla base deflesperienza pregressa, il lipo di controllo applicate sul precesso & adegualo a
neutralizzare il rischio?
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
Si, & molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
§i, ma in minima parte = 4
No, il rischio rimane indifferente = 5 {
punteggio assegnato 5

Valore stimato della probabilita 3,17

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile, 2 = poco probabile; 3 = probablle; 4 = molto probabile; 5 = allamente probabile.



autorizzazioni e concessioni: permesso di costruire convenzionato

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unitd organizzativa semplice}
competente a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della
singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge
I'attivita di pi0 servizi nell'ambito della stessa PA occorve riferire la percentuale al personale impiegato
nei servizi coinvolti)
fino a circa il 20% =1
fino a circa il 40% =2
fino a circa 160% =3
fino a circa lo 80% = 4
fino a circail 100% = 5§

punteggio assegnato

Criterio 2: impatto economico

Nel corse degli ultimi cingue anni sono state pranunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate senlenze di risarcimento del
danno nei confronti della PA per ta medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1
Si=5
punteggio assegnato

Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stali pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggeito il
medesimeo evento o eventi analoghi?
No=0
MNon ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale =3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5
punteggio assegnato

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dellevento {livello apicale, intermedio, basso), ovvere la
posizionefil ruolo che Feventuale soggetto riveste nelforganizzazione & elevala, media o bassa?

a livello di addetto = 1
a livello di coliaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5
punteggio assegnato

Valore stimato dell'impatto

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore, 3 = soglia, 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto

3
1,76

5,54



scheda 22 - COMUNE DI FORNO CANAVESE

pratiche anagrafiche

1. Valutazione della probabilita

Criteri
Criterio 1: discrezionalita
Il processo & discrezionale?
No, & del tutto vincolato = 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atli amministrativi {regolamenti, direttive, circolari) = 2
€' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolalo solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato

Criterio 2: rilevanza esterna
Il processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento?
Mo, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Si, it risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = §
punteggio assegnato

Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di i amministrazioni (esclusi i
controlli} in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA =1
Si, il processo coinvolge pid di tre amminisirazioni = 3
Si, il processo coinvolge piu di cinque amministrazioni = 5
punteggio assegnato

Criterio 4: valore aconomico
Qual & limpalic economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 4

Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilieva economico = 3

Comporta I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalio) = §
punteggio assegnato

Criterio 5: frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo pué essere raggiunto anche effeltuando una pluralita di operazioni di
entita economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato
{es. pluralita di affidamenti ridotti)?
No=1
Si=5

punteggio assegnato

Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?
Si, coslituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
Si, @ molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, ma in minima parte = 4
No, il rischio rimane indifferente = 5
punteggio assegnato

Valore stimato della probabilita

Punteggi

2
2,17

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.



pratiche anagrafiche

2. Valutazione dell'impatto

Criterie 1; impatto organizzativo

Rispetta al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unitd organizzativa semplice)}
competente a svolgere il processo (o fa fase del processo di competenza della PA) nel'ambito della
singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge
Fattivita di pid servizi nellambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato
nei servizi coinvolti)

fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% =2

finoacircail60% =3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% =5

punteggio asse_gnato: ) 1

Criterio 2: impatto economice

Nei corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciale sentenze di risarcimento del
danno nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1
5i=5 .
punteggio assegnato 1

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sano stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il

medesimo evento o eventi analoghi?

No=0

Non ne abbiamo memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5 |
punteggio assegnato_ - 1]

Criterio 4: impatto sullimmagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizionefil ruclo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a fivello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posiziona organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretaric generale = 5
punteggio assegnato 2

Valore stimato dell'impatto 1,00

0 = nessun impatto, 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 2,17



scheda 23 - COMUNE DI FORNO CANAVESE

documenti di identita

1. Valutazione della probabilita

Criteri Punteggi
Criterio 1: discrezionalita
il processo & discrezionale?
No, & del tutto vincolato = 1
E' parzialmente vincolalo dalla legge e da atli amministrativi {regolamenti, direttive, circolari) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolate solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari} = 4 |
E' aitamente discrezionale = 5 '

punteggio assegnato 1

Criterio 2: rilevanza esterna
Il processo produce effelti diretti ali'esterno dell'amministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Si, il risultato del processo @ rivolto direttamente ad utenti esterni= 5 [
puntegyio assegnato| 5

Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che comporta il ceinvolgimento di pil amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvelge una sola PA =1
Si, il processo coinvolge pill di tre amministrazioni = 3
Si, il processo coinvolge pid di cinque amministrazioni = 5
punteggio assegnato 1

Criterio 4; valore economico
Qual & l'impatto economico del processo?
Ha rilevanza esciusivamente interna = 1

Comporta l'atiribuzione di vantaggi a soggetli esterni, ma di non particolare rilievo economico = 3

Comporta l'affidamento di considerevoli vantaggi a soggelli estemi (es. appalto) = 5 .
punteggio assegnato| 3

Criterio 5: frazionabilita del processo
Il risultate finale del processo pud essere raggiunte anche effettuando una pluralita di operazioni di
entitd economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato
(es. pluralita di affidarmenti ridotti)?
No = 1
Si=5 :
punteggio assegnato 1

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adegualo a
neutralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

Si, & molto efficace =2

Si, per una percentuale approssimativa del 50% =3

Si, ma in minima parte = 4

No, il rischio rimane indifferente = 5

puntepgio assegnato, 1

Valore stimato della probabilita 2,00

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5§ = altamente probabile.



documenti di identita

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice)
competente a svolgere il processo (o |a fase del processo di competenza della PA) nell'ambito defla
singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge
Y'attivita di pill servizi nel’ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato
nei servizi coinvolti)

fino a circa il 20% =1

fino a circa 140% = 2

fino acircail60% =3

fino a circa lo 80% = 4

fino acircail 100% =5

T

punteggio assegnato| 1

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ullimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corle dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No =1
Si=5 4
punteggio assegnato| 1

Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sone stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggelto il
medesimo evento o eventi analoghi?
No=0
Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazicnale = 5 |
punteggio assegnato| 0

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell’'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizienefil ruolo che leventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a fivello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5 1
_punteg_glo assegnato| 2

Valore stimato dell'impatto 1,00

0 = nessun impatio; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio, 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 2,00



scheda 24 - COMUNE DI FORNO CANAVESE

servizi per minori e famiglie

1. Valutazione della probabilita

Criteri
Criterio 1: discrezionalita
Il processo é discrezionale?
No, & del tutto vincolato = 1
E' parzialmenie vincolaic dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti. direttive, circolari) = 2
E' parzialmente vincelato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
£' altamente discrezionale = 5 _
punteggio assegnato

Criterio 2: rilevanza esterna
Il processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Si, il risultato del processo é rivolto direttamente ad utenti esterni = 5
punteggio assegnatol

Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pib amministrazioni {(esclusi i
controlli} in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA= 1
Si, il processo coinvolge pid di tre amministrazioni = 3
Si, il processo coinvelge pib di cinque amministrazioni = 5
punteggio assegnato

Criterio 4: valore economico
Qual & l'impatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporia I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico = 3

Comporta I'affidamento di considerevali vantaggi a soggetti estemi {es. appalto) = 5
punteggio assegnato

Criterio 5; frazionabilita del processo
il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di
entitéd economica ridofta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato
(es. pluralita di affidamenti ridotti)?
No=1

L
Si=5

punteggio assegnato;

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adegualo a

neutralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

Si, & moito efficace = 2

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Si, ma in minima parte = 4

No, il rischio rimane indifferente = 5 [
punteggio assegnato

Valore stimato della probabilita

Punteggi

2
3,50

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = prebabile; 4 = mollo probabile; 5 = altamente probabile.



servizi per minori e famiglie

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatte organizzativo

Rispetio al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice)

competente a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA} nell'ambito della

singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge

I'attivita di piu servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato

nei servizi coinvolti)

fino a circa il 20% =1

finc a circa il 40% = 2

fino a circa i160% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% = 5 |
purnteggio assegnato 1

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciale sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nei confronti della PA per la medesima lipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1
Si=5 |
punteggio assegnato 1

Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corse degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il
medesimo evento o eventi analoghi?
No =0
Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampaz locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5
punteggio assegnato ']

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio delevento (livello apicale, intermedio, basso), owvero la
posizione/il rucle che l'eventuale soggelto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addette = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5 |
punteggio assegnato 3

Valore stimato dell'impatto 1,25

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio, 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 4,38



scheda 25 - COMUNE DI FORNO CANAVESE

servizi assistenziali e socio-sanitari per anziani

1. Valutazione della probabilita

Criteri ! Punteggi
Criterio 1: discreziconalita |

Il processo & discrezionale?
No, & del tutto vincolato = 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amminisirativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi {regolamenti, direttive, circolari) = 4
E’ altamente discrezionale = 5 |
punteggio assegnato 5

Criterio 2: rilevanza esterna
Il processeo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Si, il risultate del processo @ rivolto direttamente ad utenti esterni = 5 |
punteggio asssg_nato: 5

Criterio 3;: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che comparia il coinvolgimente di pit amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultalo?
No, il processo coinvolge una sota PA = 1
Si, il processo coinvolge pid di tre amministrazioni = 3
Si, il processo coinvolge pid di cinque amministrazioni = 5
punteggio assegnato 1

Criterio 4: valore economico
Qual & l'impatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilieve economico = 3

Comporta I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appallo) = 5 |
punteggio assegnato| 3

Criterio 5: frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di
entita economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato
(es. pluralita di affidamenti ridotti)?
No =1
Si=5
punteggio assegnato 5

Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo é adeguato a
neutralizzare il rischio?
Si, coslituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
Si, @ molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% =3
Si, ma in minima parte = 4
Mo, il rischio rimane indifferente = 5
punteggio assegnato| 2

Valore stimato della probabilita 3,50

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5§ = altamente probabile



servizi assistenziali e socio-sanitari per anziani

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice)
competente a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA} nefl'ambito della
singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge
l'attivita di piu servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato
nei servizi coinvolti)
fino a circa il 20% = 1
fincacircail 40% =2
fino a circa il 60% = 3
fino a circa lo 80% = 4
fino acirca il 100% =5

punteggio assegnato 1

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli uitimi cinque anni sono state prenunciate sentenze della Corle dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento ¢ di tipologie analoghe?

No=1
Si=5 |
punteggio assegnato 1

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corse degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il
medesimo evento o eventi analoghi?

No=0

Non ne abbiamo memoria =1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Sisulia stampa, locale. nazionale ed internazionale = 5

punteggio asse_gnato_ [1] 4

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/i! ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5
punteggio assegnato 3

Valore stimato dell'impatto 1,25

0 = nessun impatto. 1 = marginale, 2 = minore; 3 = seglia; 4 = serio; § = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 4,38



scheda 26 - COMUNE DI FORNO CANAVESE

servizi per disabili

1. Valutazione della probabilita

Criteri
Criterio 1: discrezionalita
Il processo & discrezionale?
No, & del tutto vincolato = 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regofamenti, direttive, circolari) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
£' parzialmente vincolalo solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato

Criterio 2: rilevanza esterna
Il processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni =5
punteggio assegnato

Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che comporia il coinvolgimento di pid amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
N, il processo coinvolge una sola PA = 1
Si, il processo coinvolge pil di tre amministrazioni = 3
Si, il processo coinvalge pid di cingue amministrazioni = §
punteggio assegnato

Criterio 4; valore economico
CQual & ''mpatte economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta I'atiribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilieve economico = 3

Comporta I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni {es. appalto) = 5
punteggio assegnato

Criterio 5: frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo puo essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di
entitd economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurang lo stesso risultato
{es. pluralita di affidamenti ridotti)?
No=1
Si=5

punteggio assegnato

Criterio 6; controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processe & adeguato a
neutralizzare il rischio?
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
Si, & molto efficace =2
S, per una percentuale approssimativa del 50% =3
Si, ma in minima parte = 4
No, it rischio rimane indifferente = §
punteggio assegnato

Valore stimato della probabilita

Punteggi

2
3,50

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile



servizi per disabili

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al lotale del personale impiegato nel singolo servizio {unitd organizzativa semplice}
competente a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della
singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo? {Se il processo coinvolge
l'altivita di piti servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato
nei servizi coinvalti)
fino a circa il 20% =1
fino a circa il 40% = 2
fino a circa il 60% =3
fino a circa lo 80% = 4
fino acircail 100% =5

punteggio assegnato

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti} della PA o sono state pronunciate senlenze di risarcimento del
danno nei confronti della PA per [a medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1
Si=5
punteggio assegnato

Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il
medesimo evento o eventi analoghi?
No=0
Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5
punteggio assegnato

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dellevento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizionefil ruolo che l'eventuale soggetio riveste nelf'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto =1
a livello di collaboratore o funzionaro = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = §
punteggio assegnato

Valore stimato dell'impatto

0 = nessun impatto, 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto

1,25

4,38



scheda 27 - COMUNE DI FORNO CANAVESE

servizi per adulti in difficolta

1. Valutazione della prohabilita

Criteri
Criterio 1: discrezionalita
Il processo & discrezionale?
No, é de! tutlo vincolato = 1
E' parzialmenie vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direltive, circolari) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari} = 4
E' altamenie discrezionale = 5

puntegglo assagnato:

Criterio 2: rilevanza esterna

Il processo produce effetti diretti allesterna dell'amminisirazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

Si, i risullato del processo é rivolte direttamente ad utenti esterni = §

punteggio asse_g_natoi

Criterio 3: complessita del processo
Si tratia di un processo complesso che comporta il coinvelgimente di pid amministrazioni {esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA =1
Si, il processo coinvolge piu di tre amministrazioni = 3
Si. il processo coinvolge piu di cinque amministrazioni = 5
punteggio assegnato

Criterio 4: valore economico
Qual & I'mpatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta latiribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rfievo economico = 3

Comporta l'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) = 5

punteggio asse_gnato: ;

Criterio 5: frazionabilita del processo

I} risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazieni di
entitd economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato
{es. pluralita di affidamenti ridotti)?

No=1

Si=5

puntegglo assegnato

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?

Si, coslituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

Si, & molto efficace = 2

Si, per una percentuale approssimativa del 50% =3

Si, ma in minima parte = 4

No, il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnato,

Valore stimato della probabilita

Punteggi

2
3,50

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabhile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile



servizi per adulti in difficolta

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetlo al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice)
compelente a svolgere it processo (o la fase del processo di compelenza della PA) nell'ambito della
singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge
I'attivita di pib servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire [a percentuale al personale impiegato
nei servizi coinvolti)

fino a circa il 20% =1

fino a circa il 40% = 2

fino acirca il 60% =3

fino a circa lo 80% = 4 L
fino acircail 100% =5

punta_gglo assegnato: 1

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sano state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti {dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del
danne nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1
Si=5§

T

punta_ggio assenatoi i

Criterio 3: Impatte reputazionale

Ne! corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il
medesimo evento c eventi analoghi?

No=0

Non ne abbiamo memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

L

punteggio assegnato| 0

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruolo che Feventuale soggelto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addettc = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa =3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5
punteggio assegnato 3

Valore stimato dell'impatto 1,25

0 = nessun impalte; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 6 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 4,38



scheda 28 - COMUNE DI FORNO CANAVESE

servizi di integrazione dei cittadini stranieri

1. Valutazione della probabilita

Criteri
Criterio 1: discrezionalita
Il processo & discrezionale?
No, & del tutte vincolato = 1
E' parziaimente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regofamenti, direttive, circolari} = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato

Criterio 2: rilevanza esterna
Il precesso produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimenta?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni= 5
punteggio assegnato

Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un pracesseo complesse che comporia il coinvolgimento di pih amministrazioni {esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultata?
No, il processo coinvolge una sola PA =1
Si, il processo cainvolge pil di tre amministrazioni = 3
Si, if processo coinvolge piu di cinque amministrazioni = 5
punteggio assegnato

Criterio 4: valore economico
Qual & limpalto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta Fattribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico = 3

Comporta I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto} =5
punteggio assegnato

Criterio 5: frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di
entita economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultalo
(es. pluralita di affidamenti ridotti}?
No=1
Si=5

punteggio assegnato

Criteric 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo ¢ adeguato a
neutralizzare il rischio?
Si, costituisce un efficace strumente di neutralizzazione = 1
Si, & molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% =3
Si, ma in minima parte = 4
No, il rischio rimane indifferente = 5
punteggio assegnato

Valore stimato della probabilita

Punteggi

2
3,50

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile. 4 = molta probabile; 5 = altamente probabile



servizi di integrazione dei cittadini stranieri

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzative

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unitd organizzativa semplice)

competente a svolgere il processo {o |a fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della

singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge

Fattivita di pii: servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato

nei servizi coinvolti)

fino a circa i1 20% = 1

fino a circa il 40% =2

fino a circa il 60% =3

fino a circa lo 80% = 4

fino acircail 100% =5 |
punteggio assegnato

Criterio 2; impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciale sentenze di risarcimento del
danno nei confronti della PA per 1a medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1
Si=§
punteggio assegnato|

Criterlo 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il
medesimo evento o evenli analoghi?
No=0
Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5
punteggio assegnato

Criterio 4; impatto sull'immagine

A quale livelle pud collocarsi il rischio delfevento {livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizionefil ruolo che leventuale soggetto riveste nell'arganizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livelio di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5 |
punteggio assegnato|

Valore stimato dell'impatto

0 = nessun impallo; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = seric; 5= superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto

3
1,25

4,38



scheda 29 - COMUNE DI FORNO CANAVESE

raccolta e smaltimento rifiuti

1. Valutazione della probabilita

Criteri
Criterio 1: discrezionalita
Il processe & discrezionaie?
No, & del tutto vincolato = 1
E’ parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi {regolamenti, direttive, circolari) = 2
E' parzialmente vincolato sclo dalla legge =3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi {regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5

punteggioc assegnato

Criterio 2: rlievanza esterna
Il processo produce effetti diretli all'esterno dell'amministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Si, it risultato del processo & rivolio direttamente ad utenti esterni = 5
puntegglo assegnato

Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processe complesso che comporta il coinvolgimento di pill amministrazioni {esclusi i
controlli} in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una scla PA =1
S, il processo cainvolge pil di tre amministrazioni = 3
Si, il processo coinvolge piu di cinque amministrazioni = 5
puntegglo assegnato

Criterio 4: valore economico
Qual & Iimpatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilieve economico =3

Comporta I'affidamento di considerevcli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) = 5
punteggio assegnato

Criterio 5: frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di
entita economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato
{es. pluralita di affidamenti ridotti)?
No =1
Si=5

punteggio assegnato

Criterio 6: controlli
Anche sulla base dellesperienza pregressa, il tipe di controlio applicato sul processo & adegualo a
neutralizzare il rischio?
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
Si, & molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% =3
Si, ma in minima parte = 4
No, it rischio rimane indifferente = 5
puntegglo assegnato

Valore stimato della probabilita

Punteggi

4
3,17

0 = nessuna probability; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabiie; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile



raccolta e smaltimento rifiuti

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo
Rispetlo al totale del personale Impiegate nel singolo servizio {unita organizzativa semplice)
competente a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) neli'ambite della
singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge
[attivita di pid servizi nellambito deila stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato
nei servizi coinvolti)
finc a circa il 20% = 1
fino a circa il 40% = 2
fino a circa il 60% = 3
fino a circa lo 80% = 4
fino a circa il 100% =5

punteggio assegnato|

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologle analoghe?

No =1
Si=5 [
punteggio assegnato

Criterio 3; impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sone stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il
medesimeo evento o eventi analoghi?
No=0
Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5
punteggio assegnato|

Criterio 4: impatto suil'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio delf'evento (livello apicale, intermedie, basso), ovvero la
posizione/i! rualo che Feventuale soggetto riveste nelforganizzazione & elevata, media o bassa?

a hivello di addetio =1
a livello di collaboratere o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5
punteggio assegnato|

Valore stimato dell'impatto

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto

3
1,50

4,75



scheda 30 - COMUNE DI FORNO CANAVESE

gestione del protocollo

1. Valutazione della probabilita

Criteri
Criterio 1: discrezionalita
Il processo & discrezionale?
No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolalo dalla legge e da atti amministralivi {regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parzialimente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi {regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5
punteggio assegnato

Criterio 2: rilevanza esterna

Il procasso produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimenta?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5

punteggio assenato-

Criterio 3: complessita del processo

Si tratla di un processe complesso che comporta il coinvolgimento di piis amministrazioni {esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo coinvolge una sola PA =1

Si. il processo coinvolge pit di tre amministrazioni = 3

Si, il processo coinvolge pil di cinque amministrazioni = 5

punteggio asse_g_nato'

Criterio 4: valore economico
Qual & l'impatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta lattribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico = 3

Comporta I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti estemi {es. appalte) =5
punteggio assegnato

Criterio 5: frazionabilita del processo

Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effetivando una pluralita di operazioni di
entita ecanomica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato
(es. pluralita di affidamenti ridotti)?

No=1

Si=5

punteggio assegnato

Criterio 6: controlli

Anche sulla base delfesperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?

Si. coslituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

Si, & molto efficace = 2

Si, per una percentuale approssimativa del 50% =3

$i, ma in minima parte = 4

Nao. il rischio imane indifferente = 5

puntaggio assag_nato'

Valore stimato della probabilita

Punteggi

1
1,50

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.



gestione del! protocollo

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice)
competente a svoigera il processo (o |a fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della
singola PA, guale percentuale di personale ¢ impiegala nel processo? {Se il processo coinvolge
Iattivita di pib servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato
nei servizi coinvolti)
fino a circa il 20% =1
fino a circa il 40% =2
fino a circa il 60% = 3
fino a circa lo 80% = 4
finc a circa il 100% =5

punteggio assegnato

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conli a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono slate pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1
Si=5 _
punteggio assegnato

Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corse degli ultimi anni sono stati pubblicali su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il
medesimo evento o eventi analoghi?
Ne=0
Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale =3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionate = 5
punteggio assegnato,

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello puo collocarsi il rischio dell'evente (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizionefil ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & efevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livelio di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livelle di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5
punteggic assegnato

Valore stimato dell'impatto

0 = nessun impatle; 1 = marginale, 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto

1
1,25

1,88
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Appendice del programma di prevenzione della corruzione 2016-2018 ‘.
processi 1l sotto-processi
T _process| di governa : sotto-process! di governa ]

+ -
|stesura e approvazione delle "linee programmatiche”
|stesura ed approvazione del documento unico di programmazione

|stesura ed approvazione del programma triennale delle opere pubbliche

stesura ed approvazione del bilanclo pluriennale
|stesura ed approvazione dell'efenco annuale delle opere pubbliche
|stesura ed approvazione del bllanclo annuale
|stesura ed approvazione del PEG
|stesura ed approvazione del plano dettagllato degll ablettivi
stesura ed approvatione del piano della performance
|stesura ed approvazione del piano di razionalizzazione della spesa
_controllo politico amministrativo
'controllo di gestione
cantrollo di revislone contabile
|monitoraggio della " quolitd " del servizl erogati

processi operativi
servizl demografici, stato clvile, servizi elettarali, leva

servizi sociall

servizi educativi

servizi cimiteriali

servizi culturali e sportivi

turlsmo

| mabilita e viabilita

territorio e ambiente

no |

15.3
15.b
15.¢
15.d
15.e
154

16.a
16.b
16.¢
16.d
15.e
16.f

17.a
i7.b
17.c
17d
17.e
171
17.g

1B.a

185
1B.¢
184
1Be
18.f

1%.a
15.b
19.c
15d
19e
19.f
19 ¢
1%h
19.|

20.2
20b
20.c

2la
1b
1.c
21d
ile
21f
2L
21.h

22.a
22.b
22c
22d
2.e
22f

sotto-processi operativi
|pratiche anagrafiche
|documenti di identita
|certificazion] anagrafiche
|atti di nascita, morte, cittadi
|leva

archivio elettori
] 2
|consultazioni elettorali

& matri i

iserv:zl assistenziali e socio-sanitarl per anziani
servizi per minori e famiglle

|servizi per disabili 2

|servizl per adulti in difficolts

|Integrazione di cittadini stranieri

|allogel popolari

|aslli nido

|manutenzione degll edifici scolastici
diritto allo studio

| sestegno scolastico

\trasporto scolastico

imense scolastiche

|dopo scuola

_inumazioni, tumulazioni

_esumazioni, estumulazioni

_concessioni demaniall per cappelle di famiglla
manutenzione dei cimiterl

_pulizia dei cimiteri

servizi di custodia dei cimiteri

\organizzazione eventi

| patrocin

_Eestione biblioteche
gestione musei

| gestione impiant) sportivi
(associazionl culturali
_associazioni sportive
fondazioni

,parl epportunita

promotione del territorio
_punti di informazione
rapporti con le assaciazioni di esercenti

manutenzione strade

circolazione @ sosta del veicoli
segnaletica orizzontale e verticale
trasporte pubblico lacale

\vigilanza sulla circolaziane e la sosta
rimozione della neve

pulizia delle strade

\servizl di pubblica lluminazione

|raccolta, recupero e smaltimento rifiut!
lisole ecalogiche

manutenzione delle aree verdi

|pulizia strade e aree pubbliche
|gestione del reticolo |drico minore
servizio dl acquedotto

ata  oklibemzione G C 8



25

N

2

33

34

processi

sviluppo urbanistico del territorlo

{
|servizi di polizia

:attlvitﬁ. produttive

societa a partecipazione pubblica

servizi economico finanziark

servizi di informatica

gestione dei document!

Irisorse umane

segreterla

gare e appalti

servizi legali

|relazioni con |l pubblico

22g
22.h

23.2
23b
23c
23d
23.e
2af

24.3
24b
24.¢
24d

24e

245

25.a
25.b
25.¢
25.d

26.a
26.b
26.c

27.a
27.b
27.c
27d
27.e
27.f

28.a
28b
28.c

29.a
20.b
29.c
25.d
29.e

30.a
30.b
30.c

' 30d

30.e
30f

312
31b
Nec
i1d
3le
318
g
31h
31
3l
31m

32a
b
3¢

32d

33a
33.b

34.a
34.b
3c
34.d

‘sotto-processi

cave ed attivita estrattive
[inquinamento da attivita produttive

:planiﬁ:aziune urbanistica generale
| planificazione urbanistica attuativa
|edilizia privata

Ied!l_lzla__qub_llca

|realizzazione di opere pubbliche
|manutenzione di opere pubbliche

|protezione civile

:si:uruzza e ordine pubblico

Ivigllanza sulla circolazione e la sosta
|verifiche delle attivith commerciali

|verifica della attivith edilizie

|gestione del verbali delle sanzioni comminate

agricoilura
industria

|artiglanato
|commerclo

|gestione farmacie
gestione servizi strumentali
gestione senvid pubblic locall

_gestione delle entrate

gestlone delle uscite
monitoragglo dei flussi di cassa
_monitoraggio dei flussl economicl
adempiment| fiscali

stipendi del personale

:g_es_tlone hardware e software
disaster recovery e backup
.gestione del sito web

:prolocollo

archlvio corrente
|archivio di deposito
E_rchlvlo storico
|archivio informatica

:selezlone € assunzlone

|gestione giurldica ed economica dei dipendenti
|formazione

valutazione

|relazioni sindacall (informazione, concertazione)
_contrattazione decentrata integrativa

deliberazioni consiliari

riunioni consiliari

_dellberazionl di giunta

riunioni della giunta
_determinazioni

_ordinanze e decreti

 pubblicazioni all'albo pretorio online
_Bestione di sito web: amministrazione trasparente
deliberazioni delle commissioni
'rlun[oni delle commisstoni

;cnnlra_ttl

|gare d'appalto ad evidenza pubblica
acquiskloni in "economia®

|gare ad evidenza pubblica di vendita
|contrattl

supporto giuridico e pareri
gestione del contenzioso

:reclarnl e segnalazionl
comunicazione esterna
_accesso agli attl e trasparenza
custamner satisfaction



